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Ecole maternelle GAILLON
Rue de GAILLON
91630 MAROLLES EN HUREPOIX                                                                          PROCES VERBAL
0169148606

                          COMPTE RENDU du Conseil d’école 
                       Vendredi 3 Mars 2017 de 18h00 à 20h00

PARTICIPANTS :
Mr le maire : Mr JOUBERT
Conseiller municipal : Mr MACHUT 
Coordinatrice service enfance: Mme Roxane MAROUZE
Représentants de parents d’élèves : Mme DUFRESNE, Mme GOLDSPIEGEL, Mme ZAYETS, Mme VANNEREAU
Enseignantes : Mme  Corinne PILLIS, Mme Stéphanie PIEDCOQ, Mme Catherine GRAVER-GURIB, Mme Sandra BAHIER 
ATSEM : Mme Sylviane MARECHAL

Ordre du jour
VIE ADMINISTRATIVE

1-Prévision des effectifs 2017 / 2018 et  accueil des nouvelles familles
A ce jour : PS 36 inscriptions attendues 
Soit :    PS : 36
             MS : 38
             GS : 43
 TOTAL : 117 enfants (moyenne 29.25)
Rien n’est encore définitif avec les nouvelles constructions, la visibilité est incertaine.
L’inscription des nouveaux PS se fera individuellement sur rendez-vous après les vacances d’avril  après la pré-inscription en mairie. Une semaine d’accueil des nouveaux petits est prévu fin juin afin qu’ils puissent découvrir l’école avec leurs parents et passer un moment dans une classe. 

2  Sécurité dans l’école et aux abords de l’école 

Deux exercices d’évacuation ont été effectués au premier trimestre, (incendie  et intrusion attentat). Nous avons renouvelé l’exercice intrusion attentat mais de façon inopinée  le 17 janvier en présence de la gendarmerie (Ce qui a soulevé quelques questions sur le manque de clés intérieures pour pouvoir s’enfermer si besoin et le problème de l’école qui est très visible de l’extérieur du fait du grand nombre de baies vitrées). Un mur en pierres autour de l’enceinte de l’école est en prévision de construction ainsi qu’une issue de secours supplémentaire .De plus un exercice incendie sera réalisé en mars.
Le plan Vigipirate alerte attentat est toujours en vigueur. Les parents n’entrent pas dans l’école, pas de transports publics, éviter les attroupements devant l’école. Consignes de sécurité ont été transmises également en cas d’appel téléphonique inquiétant. Contrôle des entrées et sorties, contrôle visuel des sacs.
Cohérence des mesures de sécurité prises entre l’école et le service périscolaire. La Vigilance des parents qui déposent leurs enfants en voiture et  le respect des aires de stationnement y vont de la sécurité de tous.

3- point sur la coopérative scolaire

Mandataire : Mme BAHIER

Solde à ce jour : 1365,60 euros
Recette de la vente de photos : 876  euros
Dons des parents 1ers trimestre : 1810  euros
Un nouvel appel aux dons a été lancé après les vacances d’hiver.
Dépenses avec la coopérative :
· paiement de l’inscription USEP 686 euros
·  financement de la sortie au château de Vaux le Vicomte (entrée : 870 euros- animation : 1000 euros)
· Financement de petits achats pour différents  projets de classe (cuisine, bricolage…) régie d’avance de 150 euros par classe 
Une petite participation sera peut-être demandée aux parents pour la sortie au château 
et une vente de gâteaux pourra être envisagée en fin d’année.

QUESTIONS A LA MAIRIE

4 -aménagement et travaux réalisés et à prévoir

Des rideaux occultant pour le dortoir sont prévus cette année : demande d’achat envoyée à la mairie. Le financement est pris sur la dotation de l’école.

Film occultant. : BCD, pris sur budget investissement ou fait  en régie par les services de la mairie. 

Insonorisation de l’école : après travaux  sur une classe "test", les premiers travaux pour les autres classes auront lieu  durant les vacances d’été. Travaux prévus pour juillet /août  des 3 classes et le préau.

Fournitures de poubelles de tri : aide à la sensibilisation. Le problème se situe au niveau du dépôt de la borne. (Mr Machut prend note). 

Mur d’enceinte et portail de secours : pas de visibilité sur la date des travaux. Il faut attendre l’attribution de la subvention.

Réglage du chauffage dans l’école : Il existe déjà un thermostat, une vérification  de son fonctionnement est demandée.

Problème de serrure pour certaines pièces, clés des portes intérieures de l’école. Faire une demande par la fiche pivoine.

5 -ATSEMS

Départ de Monsieur Heurtin : remplacement  assuré par Mme Sabrina Grandjean depuis début janvier.



VIE PEDAGOGIQUE

6- projet d’école 2015 / 2018

Trois besoins prioritaires ont été dégagés pour l’école et sont à développer sur 3 ans (Rappel : organiser les lieux et temps de l’école, améliorer la langue orale et écrite des enfants, développer leur créativité) :
Pour cette année :
1- aménager (achat de mobiliers, tri réparation et classement des livres) et utiliser la BCD de l’école. L’aide des parents a été très appréciée, la fréquentation des MS et GS a lieu 2 fois par semaine l’après- midi dans le cadre du décloisonnement depuis début janvier. On espère démarrer un prêt de livres  par la suite. Un festival du livre est prévu le 17 mars pour la vente de livres  et aussi permettre d’alimenter notre BCD.

2-améliorer la langue orale et écrite des enfants, l’objectif de cette année est d’inventer un conte, chaque classe va créer une histoire avec  une démarche pédagogique adaptée au niveau des enfants, la finalité prendra diverses formes (livre, marionnettes…) en fonction du choix des enseignantes

3-développer l’imaginaire et la créativité des enfants en proposant des outils référents : Cahier de chorale, de chants et comptines, cahier d’œuvres d’arts, avec un travail en 
arts plastiques sur des œuvres d’art pour certaines classes et dans le cadre du
décloisonnement notamment.

La dimension artistique de notre projet d’école pour cette année se fera par la réalisation d’une exposition de fin d’année sur les travaux d’arts plastiques de l’année et des différents contes créés. Date à préciser, vente de gâteaux à cette occasion par les parents ?


7 –bilan des rencontres, sorties et spectacles effectués

Bilan sorties bibliothèque, dojo, salle de danse : toujours très appréciées. 
Spectacle de Noël le 24 novembre à la salle des fêtes : très apprécié des enfants et commun avec l’école maternelle VIVIER
Echanges avec le RPA les mercredis matins (11 janvier, 8mars): les mamies  racontent des histoires par petits groupes à la maison de retraite
Goûter et spectacle du RPA à Noël le 7 décembre : Les résidents ont théâtralisé une histoire, a suivi un échange avec les enfants
  Le Père Noël a gâté les enfants lors de notre fête de Noël du 16 décembre (livres  individuels, et jeux pour l’école...), nous avons chanté pour le père NOEL et les résidents de la maison de retraite puis partagé un goûter. 

8- sorties et rencontres prévues 

La sortie  prévue au  château de Vaux le Vicomte  aura lieu le 29 mai en lien avec le projet d’école sur développer l’imaginaire et la créativité des enfants. Il y aura une visite du château et des jardins  et une animation autour des différentes œuvres d’arts sur le site permettant une approche de l’art guidée par l’observation. Pique-nique sur place avec espace couvert en cas de pluie.

Liaison GS/CP : les CP vont inviter les GS à l’école élémentaire pour une exposition de la fête des 100 jours. Les GS présenteront le travail du projet d’école. (Production d’un conte)

Une demi-journée d’échange entre GS et CP est aussi envisagée en juin. (28 juin)
Des échanges avec le RPA (résidence pour personnes âgées) sous forme d’ateliers  lecture de contes se dérouleront encore les mercredis pour les classes de Mme Graver, et Mme Bahier.
Présentation d’un spectacle de la commune le 15 mars pour les MS et GS au sein de l’école.
Fréquentation du dojo et de la salle de danse les mardis et jeudis (cycle danse et jeux d’opposition)
Plusieurs visites à la médiathèque sont encore prévues
Sortie USEP  20 juin pour toute l’école parcours d’orientation intitulé la forêt des contes


9- évaluation et rencontre parents / enseignants

Un  nouvel outil d’évaluation a été repensé par l’équipe pédagogique l’année dernière en cohérence avec les nouveaux programmes. C’est donc un cahier de réussites et de progrès dans  lequel les attendus sont imagés pour une plus grande compréhension de tous. Ils  sont validés uniquement à chaque fois qu’ils sont acquis par les enfants pour favoriser l’évaluation positive. Cet outil accompagne l’enfant de la PS à la GS permettant ainsi  de voir l’évolution sur les 3 années de maternelle. A partir de cette année Les images ne sont plus collées mais validées au fur et à mesure par une date ou un niveau de classe pour une plus grande visibilité. Un entretien avec l’enseignante se fait à la demande.
Cette année, les cahiers de progrès sont remis en février pour le MS et GS et une deuxième fois en fin d’année pour tous  les niveaux. 

10– RASED / AVS

Arrivée d’une AVS  pour  2 enfants avant les vacances d’hiver. Pas d’intervention du RASED, un créneau devrait être mis en place pour la dernière période. 

Prochain Conseil  d’école prévu le 23 juin 2017
Fait à Marolles en Hurepoix, le 7 mars 2017    

La secrétaire de séance : 

Sandra BAHIER
                                                         La directrice : Corinne PILLIS

